

روزنامہ افضل ربوہ

سورج ۲۵ ستمبر ۱۹۵۵ء

مخالفت

ایک عالیہ گذشتہ ادوار میں ہم نے چیمہ صاحب کا ایک جواب نقل کیا ہے۔ جس میں آپ نے کہا ہے کہ

"اس ملت میں دستور چلا آتا ہے کہ بیعت و تبلیغ کی تحریک اٹھا کر جتنا بڑا کوئی مصلح اپنے منصب کے لحاظ سے اصلاح عالم کے لئے کھڑا کیا جاتا ہے۔ اتنی ہی زیادہ اس کی مخالفت کی جاتی ہے۔ مصلح کی رفاقت کوئی آسان کام نہیں یہ کٹھن منزل ہے جس کے لئے بڑے جان جوکھوں کی ضرورت ہے۔ ایمان حکم۔ عمل پیغم۔ عزم، استقلال اور ایثار کی ان سزاؤں کو طے کیا جا سکتا ہے"

کی ذات پر نہ کیا جائے حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ کی مخالفت پیناچی حضرات تقریباً ۲۷ سال سے لگا تار کرتے چلے آئے ہیں۔ اور ابھی تک ان کی سیری نہیں ہوئی بلکہ روز بروز ان کا جوش بڑھتا ہی چلا جاتا ہے یہاں تک کہ ہمیں یقین ہے۔ کہ انہیں خواب میں بھی "میاں محمود" کا خوف لہرانا ہے۔ الغرض وہ کونسا فن ہے جو پیغامیوں نے مخالفت محمود میں استعمال نہیں کیا پھر پیغامیوں نے ہی نہیں۔ بلکہ اوروں نے بھی حضور ایدہ اللہ کی سخت مخالفت جاری کر رکھی ہے۔ اجاری۔ اسلامی جماعت بننے خود سووادی صاحب۔ ان کے لغزش اور ان کے ترجمان۔ اہل حدیث۔ منکرین سنت الغرض کون ہے جس نے مخالفت کا جھنڈا بلند نہیں کیا۔ اور نہ عرف عام طور پر احمدیت کے خلاف بلکہ خاص طور پر مسیحا حضرت مصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ذات کے خلاف آج شاید دنیا میں کوئی ایک انسان ایسا پیش نہیں کیا جا سکتا جس کی دماغ ذات کے خلاف مخالفت کے اتنے بڑے محاذ قائم کئے گئے ہوں سوا "محمود" کے۔ اور کسی ایک طریق سے نہیں۔ بلکہ کوئی طریق ایسا نہیں جو چھوڑا گیا ہو اور جو بیلے بندگن حق کے خلاف نہ استعمال کیا گیا ہو۔ بلکہ آپ کے خلاف نو اجاری ذریعہ ایک نیا افادہ ہے آج جب کہ صحافت ترقی کر چکی ہے اس سے مخالفین نے ورا پوز قائمہ اٹھانے کی کوشش کی ہے اور جہاں تک اخبارات کا تعلق

ہے۔ شاید سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام سے بھی کہیں زیادہ اس حربہ کو حضور ایدہ اللہ کے خلاف استعمال کیا گیا ہے۔ پھر جہاں ایک مخالف ایک طریقہ ایجاد کرتا ہے۔ تو دوسرے مخالفین بھی اس کو فوراً اپنا لیتے ہیں۔ چنانچہ کچھ عرصہ سے "ریاست اندر ریاست"

کا حربہ چل رہا ہے۔ جہاں اجاری اور بعض دوسرے اخبارات اس حربہ کو استعمال کر رہے ہیں۔ وہاں "پیغام صلح" بھی کسی سے پیچھے نہیں رہا اس نے بھی اس حربہ کا خوب خوب استعمال کیا ہے۔

یہ تو کیا اجاری اخبار نے اس ضمن میں ایک یہ حربہ نکالا۔ کہ خود ہی کوئی خبر اور مضمون اپنے دفتر میں بیٹھ کر گھڑ لیا جاتا ہے اور اوپر لکھ دیا جاتا ہے "ہمارے نامہ نگار ربوہ کے قلم سے" "سارات سے بیٹھے تو آزاد" نے اس فن میں شمال ہی کر دیا تھا۔ ہفتہ عشرہ بعد "ربوہ" کے متعلق داسیات اپنی شائع کرتا اور ظالم اور لکھنا (از آر۔ ڈی۔ ٹی)

تیرہم یہاں یہ بتانا چاہتے ہیں کہ جہاں اجاریوں نے یہ پست ذہنیت دکھائی۔ وہاں "پیغام صلح" بھی اس فن میں ان کے پیچھے نہیں رہنا چاہتا۔ اور اس نے بھی کئی ایک تم نام میضامین (از ربوہ) کے نام سے اجرت اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مخالفت میں شائع کئے ہیں۔

اور اب بھی کرتا ہے۔ چنانچہ گذشتہ دو برسوں میں ایک مضمون کی دو اشیا شائع ہو چکی ہیں۔ (پہلے ۱۹ ستمبر ۱۹۵۵ء) جس کے نتیجے والے کا نام اس طرح دیا گیا ہے

(از احمد فیروز بی۔ اے۔ ربوہ) ہیں پورا پورا یقین ہے کہ "پیغام صلح" نے اہل مضمون نہیں کا نام نہیں دیا۔ اور پھر ربوہ میں کوئی شخص ایسا موجود نہیں جس کا "احمد فیروز بی۔ اے" جیسا عجیب و غریب نام ہو۔

مخالفت کے لئے ایسا حربہ نہایت پست ذہنیت کا مظاہرہ ہے یہ اتنا نمایاں قریب ہے کہ اس سے کوئی بھی دھوکا نہیں کھا سکتا اور نہ کوئی اس سے درغلجا جا سکتا ہے۔ کیونکہ جو بھی اس مضمون کو پڑھے گا۔ وہ فوراً محسوس کر لے گا کہ اگر واقعی یہ شخص ربوہ میں رہتا ہے۔ تو جو کچھ اس نے ربوہ اور حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق لکھا ہے وہ اپنی ذات سے خود ہی اس کی تزیید کر رہا ہے اگر ربوہ میں واقعی ایسے حالات ہیں جیسا کہ اس شخص نے بیان کئے ہیں تو یہ خود کس طرح وہاں رہ سکتا ہے خیر یہ تو مخالفین کا ایک گھٹیا قسم کا حربہ ہے۔ ہم یہاں عرضہ دکھانا چاہتے ہیں کہ اگر چیمہ صاحب کا یہ اصول درست ہے کہ جتنا بڑا کوئی مصلح جو اسکی اتنی ہی زیادہ مخالفت ہوتی ہے۔ تو کیا جو مخالفت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی پیناچی اور دوسرے لوگ کر رہے ہیں۔ وہ حضور کی مقامیت پر دلالت نہیں کرتی؟

ترجمہ القرآن کے ترجمہ اولیٰ ضروری طالع

ترجمہ القرآن کے جملہ ترجمہ داروں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ترجمہ القرآن کی قیمت داخل کرانے کیلئے صدر انجمن احمدیہ ربوہ کی آفتاب میں "بیتہ تفسیر صغیر" کھلا دی گئی ہے اس لئے جملہ ترجمہ داران مندرج ذیل پتہ پر سولہ روپے فی جلد کے حساب سے قیمت داخل کرادیں۔

پتہ: محلہ تفسیر صغیر، خیابان صدر انجمن احمدیہ ربوہ، محلہ جنگ

شمارہ

ابوالمنیر نور الحق۔ دفتر ترجمہ القرآن۔ ربوہ

میں نے قرآن مجید کو اپنا سب سے بڑا ہمد اور مدگار پایا

یورپ کے ایک سیکرٹری غیر مسلم کا بیان

از مکرمہ مبارک احمد رضا سانی بتوسط دکالت تبشیر رومہ

ہمارے ایک غیر مسلم دوست مسٹر ڈگلس سمرس جو ان دنوں اسلام کی تعلیمات کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ گزشتہ دوں بعض سوالات پر جھنڈے کے لئے مٹن ہاؤس آئے۔ گفتگو کے دوران میں انہوں نے اپنے جو حالات بیان کئے ہیں۔ وہ درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ میں ابتداً چرچ آف انگلینڈ کا ممبر تھا اور میرے والدین کا خیال تھا کہ مجھے پوری دنیا میں لگن جیسے چھوٹی عمر میں ہی چرچ کی تعلیمات کچھ نفرت ہی ہوگی۔ اور میں نے چرچ آف انگلینڈ کی بجائے رومن کیتھولک فرقہ میں شمولیت اختیار کی۔ وہاں بھی اطمینان قلب نصیب نہ ہوا۔ اور اپنے دن میں اس وقت کی بنیادی تعلیمات میں بھی شبہ پیدا ہونا شروع ہوا کہنے لگے جب میں نے بائبل میں پڑھا۔ کہ مسیح نے معصیت کے وقت میں رو رو کر فرار سے دعا مانگیں۔ کہ وہ اس سے موت کا پالہ نال دے تو میرے دل سے مسیح کی الوہیت بالکل محو ہو گئی اس کے بعد میں نے بھندہ بھب کا مطالعہ شروع کیا۔ وہاں بھی مین پایا۔ اور فیصلہ کیا کہ یہ بھی شمشک سے بالکل علیحدگی اختیار کر لوں۔ چنانچہ میں کافی عرصہ تک لائبریری گیا۔ نہ ہی مجھے خدا کی ہستی پر ایمان ملا۔ اور نہ ہی کسی مذہب کی تعلیمات میرے لئے باعث کشف رہیں۔ لائبریری میں مجھ پر تقریباً ایک سال تک چھائی رہی۔ اس کے بعد میں نے اسلام کا مطالعہ شروع کیا۔ ابھی میں نے چند ابتدائی کتب ہی پڑھی تھیں۔ کہ ایک دن میں میری بیوی کا انتقال ہو گیا۔ اس وقت میرا بوجہ بہت ہی چھوٹا تھا۔ اس کی دیکھ بھال تمام تر مجھے ہی کرنی پڑی تھی۔ اور گھر میں کوئی اور شہداء بچا نہ تھا۔ جو میرا ہاتھ بنا سکے +

ابھی وہاں لائبریری میں جہاں میں کام کر رہا تھا۔ ہم ایک ایسا پکاؤڈ تیار کر رہے تھے۔ کہ جسے بنا لے وقت لائبریری میں کسی شخص کو جس بات کرنے کی اجازت نہ تھی۔ کیونکہ اس میں بعض زہریلے ذرات تھے۔ جن کا منہ کے ذریعہ پیٹ میں داخل ہونے کا ڈر تھا۔ جب میں صبح کام کے لئے جانا جو تمام لوگ اپنا اپنا اخبار پڑھنے میں مصروف ہوتے۔ جب شام کو واپس لوٹتے وقت بس پر سوار ہوتا تو لوگ

ختم کا اخبار پڑھ رہے ہوتے۔ لائبریری میں بھی کسی سے کلام کرنے کی اجازت نہ تھی۔ گھر میں بچہ اس قدر چھوٹا تھا کہ اس سے بات چیت نہ ہو سکتی۔ اور اس طرح میرے بچہ میں گھنٹے ہی خاموشی گزرتی یہ صورت حال تقریباً تین سال تک جاری رہی۔ اور یہ زمین تمام خزانوں کے باوجود دھمکتا رہا۔ آپ نے کہا ان دنوں میں نے قرآن مجید پڑھنا شروع کیا۔ میں سنا کرتا تھا کہ کئی ب انسان کا بہترین

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قرآن کریم کے چند ایمان افروز حقائق

مشکل قرآن نہ از انبائے دنما حل شود
ذوق آل مے انداز مے تنے کہ لوشدن قرآن

- (۱) وہ جو اپنی نفسانی خواہشات کے پورا کرنے میں لگا رہتا ہے۔ وہ سراسر اچھی بیخ کنی کرتا ہے۔ اور نہ صرف جسم کو ہلاکت میں ڈالتا ہے۔ بلکہ روح کو بھی ہلاک کرتا ہے۔ مگر وہ جو راہ راست پر چلتا ہے۔ اور نفسانی جذبات کا پیرو نہیں بلکہ وہ نہ صرف اپنے بدن کو ہلاکت سے بچاتا ہے بلکہ اپنی روح کو بھی نجات پہنچا دیتا ہے۔ **وقد اقلع من ذلکھا وقد خاب من ذلکھا۔**
- (۲) ایک بڑی لذت چھوٹی لذت سے غنی کر دیتی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ **الایذکواللہ تطمئن القلوب ولذکواللہ اکبر۔**

(یادداشتیں براہین احمدیہ حصہ پنجم)

۸۷

ساتھی ہے۔ لیکن مجھے کبھی اس بات پر یقین نہ آیا تھا۔ لیکن قرآن مجید کے مطالعہ سے یہ بات مجھے یقیناً ہو گئی چنانچہ میں نے اس عرصہ میں قرآن مجید کو شروع سے لے کر آخر تک چھ دفعہ پڑھا اور قرآن کے جس قدر انگریزی تراجم دستیاب ہو سکتے تھے۔ سب کو لفظاً لفظاً پڑھا اور مطالعہ سے مجھے خدا تعالیٰ کی ہستی پر کامل یقین ہوا۔ اور بہت ہی دیگر نیک باتیں کا بھی مجھے پتہ چلا۔ اور مجھے قرآن سے اس قدر محبت ہوئی۔ کہ جب میں ایک دفعہ ختم کرتا تھا۔ تو سلی نہ ہوتی تھی۔ اور پھر اللہ عزوجل کا مطالعہ شروع کر دیتا تھا۔ غرض کہ مرصع و شام اس کی تلاوت میں مصروف رہتا۔ میں نے اس تین سال کے عرصہ میں قرآن مجید کو اپنا سب سے بڑا ہمد اور مدگار پایا۔ اور اب میں اپنے دل کی گہرائیوں سے کہتا ہوں۔ کہ قرآن مجید میرا بہترین دوست ہے۔ اب ہمارے دوست مسٹر ڈگلس سمرس احمدیت کے لٹریچر کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جلد جلد ہدایت نصیب کرے آمین

ہمد و ان مجلس مرکزیہ برائے سال

- ندام الاحقر کا سال یکم فروری سے شروع ہوتا ہے۔ سال آئندہ کے لئے محترم نائب صدر صاحب نے کل مورخہ ۱۱/۱۱/۱۱ کو مندرجہ ذیل ممبران دارالان سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنورہ العزیز کی منظوری سے نامزد فرمائے ہیں۔
- عہدہ دارالرحمہ ذمیرہ صاحب سے اپنے عہدہ کا چارج سنبھالنے کا کام شروع کر دیں گے۔
- مندوبہ ہمت قدرت خلق۔ سید اوزار احمد صاحب
 - ہتم تعلیم و ذہانت۔ مولوی محمد رفیع صاحب
 - ترجمت و اصلاح۔ مولوی غلام ہادی صاحب
 - مال۔ ملک محمد رفیق صاحب
 - صحت جسمانی۔ چوہدری محفوظ الرحمن صاحب
 - وقار عمل۔ مرزا خورشید احمد صاحب
 - ہتم صنعت و حرفت و تجارت۔ چوہدری سید احمد صاحب
 - اخراجک جدید۔ ترقی فی ذریعہ الدین صاحب
 - اطفال۔ مولوی خورشید احمد صاحب
 - مجلس بریان۔ شیخ مبارک احمد صاحب
 - اصلاح و ارشاد۔ چوہدری شہیر احمد صاحب
 - اشاعت۔ مولوی بشاقت احمد صاحب
 - تخلیہ۔ صدیق بشارت الرحمن صاحب
 - عمومی۔ مبارک علیہ الدین صاحب
 - نائب مستند۔ سعد عبداللطیف
 - حاضر۔ چوہدری بشیر احمد صاحب

(یادداشتیں براہین احمدیہ حصہ پنجم)

مبلغ انڈونیشیا مکرم ملک عزیز احمد صاحب کی

ڈھاکہ میں آمد

مبلغ انڈونیشیا مکرم ملک عزیز احمد صاحب روہ جاتے ہوئے ۱۲ ستمبر کو سنگاپور اور فلپائن سے ہونے والے ڈھاکہ میں پہنچے۔ ایئر پورٹ پر جماعت کے اہلکاروں نے ان کا استقبال کیا۔ مکرم ملک صاحب نے ڈھاکہ میں دو دن قیام کیا۔ اس عرصہ میں انہوں نے جماعت میں تربیتی لیکچر علاوہ ایک چمک تقریر بھی کی جس کا انتظام انجمن احمدیہ کے محکمہ تبلیغ میں کیا گیا تھا۔ اس جلسہ کی صدارت مکرم دیوان لطیف الرحمن خان صاحب جو ڈیپنشن سیکرٹری گورنمنٹ ایٹ پاکستان تھے کی۔ مکرم پورہ می خورشید احمد صاحب امیر جماعت کی اہمائی اور لغاری تقریر کے بعد مکرم ملک صاحب نے "انڈونیشیا کی آزادی اور پاکستان کے موضوع پر نصیحت گھنٹہ تقریر کی۔ جس میں خاص طور پر انڈونیشیا کی آزادی اور پھر پاکستان اور انڈونیشیا کے تعلقات کے متعلق جماعت احمدیہ کی سیاسی کارکردگی اور بنیاد کو کس طرح حضرت امام جماعت احمدیہ کے ارشاد کی بنا پر انڈونیشیا کے مبلغین اور جماعتوں نے انڈونیشیا کی آزادی میں حصہ لیا ہے اور اس کے لئے کوششیں کی ہیں۔"

پاکستان اور اس کے مسائل سے انڈونیشیا کے لوگوں کو روشناس دلایا تقریر حاضرین کے لئے کافی دلچسپی کا موجب ہوئی۔ تقریر کے بعد چائے سے تواضع کی گئی۔ یہاں کے مشہور انگریزی روزنامہ مارٹنک یوز کے سٹاٹ رپورٹ نے تقریر کا مخلص مندرجہ ذیل الفاظ میں کیا۔

"احمدیہ دارالافتاح ڈھاکہ میں ایک مینگ مسز دیوان لطیف الرحمن جو ڈیپنشن سیکرٹری کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ جس میں مکرم ملک عزیز احمد خان صاحب جو کہ انڈونیشیا میں بائیس سال تک تبلیغ اسلام کے فرائض سرانجام دیتے رہے ہیں نے ایک تقریر "انڈونیشیا کی آزادی اور پاکستان" کے موضوع پر کی۔ مسز ملک نے انڈونیشیا، مشن کی سیاسی کارکردگی کو بتاتے ہوئے بنیاد کو کس طرح جماعت احمدیہ نے انڈونیشیا میں لوگوں کی تحریک آزادی میں عملی طور پر حصہ لیا ہے اور پہلے طرح حکومت اور جماعتوں کی حکومت میں تین سو سال تک مظالم سہتے رہے۔"

۲۸ ستمبر میں مسز ملک نے آن انڈونیشیا پاکستان لیگ کی بنیاد رکھی اور اس طرح مسز ملک اور دوسرے احمدی مبلغین نے انڈونیشیا میں لوگوں کو پاکستان اور اس کے مسائل اور یہاں کے لوگوں اور ان کے سون سے روشناس کرایا۔ محمد رحمن شاہد مبلغ سلسلہ ڈھاکہ

"اسلام پر ایک نظر"

پہ راولا عادی مستشرق ڈاکٹر ڈاکٹر ڈاکٹر کی کتاب کا اردو ترجمہ ہے۔ جو جانا۔ شیخ محمد احمد صاحب ایئر ڈیپنشن نے کیا ہے قیمت صرف ۱۰ روپے حاصل کی گئی۔ دو روزہ گویا ایک نسخہ سے لئے بارہ آنے کے کٹ بجھیں۔ بیچاس کامیوں کے خریدار کے لئے نو آنے کی قیمت لی جائے گی۔ علاوہ محصول ڈاک۔

مکتبہ الفیضان۔ رولہ

درخواستیں (دعا) میری ہمیشہ خاندانہ ایک بے عرصہ سے بیمار چل آ رہی ہے۔ مگر در بہت ہو گئی ہے۔ بزرگان کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفا کا عطیہ فرمائے آمین (حضرت بنت جمہوری سلطان احمد صاحب رحمہ اللہ سے)۔

ایک عیسائی عالم و ادیب کی قرآن کریم کے متعلق رائے

قرآن فن بلاغت کی اعلیٰ مثال ہے

(اداکر شیخ نور احمد صاحب تیسرا سبق بلاغ عربیہ)

آیت کا نزول ہوا۔ "وما علمناہ الشرح" و ما یفنی لہ ان ہرالا ذکر قرآن میں بعض مناسبات میں قرآن دن وزن اور سجع کا نمونہ پیش کرتا ہے مگر یہ وزن اور سجع ٹکف و بناؤ سے متبر ہے۔

"قرآن انشاء اپنے اسلوب بیان میں بعض مقاموں پر اعتراض اپنے اندر رکھتا ہے۔ چنانچہ جذبات سے اپیل کرتے وقت اور دلاویز دلیلیں قرآن کریم چھوٹی آیات پر مشتمل ہے۔ تزیین و ترمیم کی روح قائم کرنے کے لئے ایک لفظ کو قرآن میں بار بار دہرایا ہے۔ قرآن مقاطع میں سجع کثرت سے استعمال ہوتا ہے خصوصاً چھوٹی چھوٹی سورتوں میں جیسے القارعة میں سورتوں میں سجع کم ہے اور مقاطع میں آواز دہمی ہے۔ خصوصاً ان آیات میں جن کا تعلق نفاہن اور شریعی احکام سے ہے۔ جیسا کہ احکام انہیام میں بیان ہوا ہے۔ قرآن تاثیر اور اس کے ادبی رواج کے متعلق انتہائی پستانی رقمطراز ہے۔

"قرآن کریم کا عربی زبان پر ایک احسان عظیم ہے جس نے عربی زبان کی عبارت کو مہذب کیا اور اس کے طرز اور ایک کو ایک خاص رنگ دیا۔ اسلام کی اشاعت کا وجہ سے عربی زبان کو مشرق و مغرب میں پھیلا دیا۔ اگر قرآن کا نزول نہ ہوتا تو عربی زبان ختم ہو جاتی۔"

"عوام قرآنی بیان سے مسحور ہو گئے۔ اس لئے اس کو حفظ کیا گیا۔ قرآنی اسلوب ان پر اثر کیا جس کے نتیجے میں عوام کے الفاظ و معانی (جہی مفردات و ترکیب) ذہن و طبیعت پر گہرے چھاپے۔ اس تاثیر نے شعور و فہم میں کیوں اثر کیا خصوصاً آیت و خطبات میں۔"

"قرآن کریم کو عربی زبان پر بھی نصیحت ہے کہ فن نحو خدمت قرآن کریم کے لئے وضع کیا گیا۔" علم اعلیٰ قرآن امر الیکد بیچنے کے لئے وضع کیا گیا۔ جاہلیت اور آغاز اسلام کے وقت کلموں اشعار اس لئے جمع کئے گئے ہیں تاکہ تفسیر قرآن کے وقت ان سے مدد لی جا سکے۔

والفضل ما مشہدت بہ الاعدا

ایک دفعہ ہرودت کی کیتھولک بیوروٹی "الجماعۃ الکاثولیکہ" دیکھنے کے لئے مجھے ایک پرونیسٹر ڈاکٹر جبرائیل مالک جو مشہور لسانی اور عالمی شخصیت مسٹر جابر مالک کے معانی میں (میں نے دعوت دی۔ عاجز نے اس بیوروٹی کی لائبریری اور پریس اور جملہ ادبی کلاسز کو دیکھا۔ جب ہم دونوں بیوروٹی کے ملاقاتی کمرہ میں آکر بیٹھ گئے تو میں نے ان سے سوال کیا کہ کیا قرآن کریم آپ کے نظریوں کو کسی میں مثال ہے؟ اس پر انہوں نے فرمایا جاب دیا۔

در آما العربی القرآن هو درة لامعة فی الادب العربیہ۔ تکلیف لیکن ان قطع القرآن فی منہاجنا۔ یعنی یہ عیاں ہے کہ قرآن کریم عربی ادب میں ایک روشن اور چمکاتا موتی ہے۔ اس لئے یہ کہے ممکن ہو سکتا ہے کہ ہم قرآن کریم کو اپنے کورس میں شامل نہ کریں۔

پرونیسٹر موصوف چونکہ عیسائی تھے اور ان کی گفتگو کا دائرہ قرآن کریم کے متعلق صرف ادبی حقائق تک ہی محدود رہا۔ اور آپ نے اپنی ذاتی لائبریری میں سے مشہور عیسائی ادیب اور فن لغت کے علاوہ بطرسس دبستانی کی ادبی تصنیف "ادب العرب فی الجاہلیہ و صدر الاسلام نکال کر دیکھا جس میں بیخودان القرآن گنجدیل افتادہ آرا کا اظہار تھا۔ قرآن بلاغت کی اعلیٰ مثال ہے اختصار اظہار خیالات۔ مناسبات الفاظ اور ترتیب کلمات کے اسلوب میں نیز اپنے جذبات اور نازک مسائل کی بیان میں امتیاز کا پوزیشن رکھتا ہے۔

تفہیل اور غیر مافوس کلمات سے جیسے اس کے مقاطع میں انتہائی لذیذ آواز ہے۔ اہل حجاز نے ابتدا میں قرآن کو محو اشعار کا نام دیا۔ چنانچہ عربیوں کی

مجلس خدام احمدیہ کراچی کے سائنس اجتماع کی روداد

ورزشی تقریری اور تحریری مقابلے تقسیم انعامات کی تقریب

تقریری نقطہ

۸ ستمبر ۱۹۵۷ء صبح ۱۰ بجے تمام خدام کو تہجد کی فاتحانہ آواز کے لئے بیدار کیا گیا۔ تقریری مسازکہ وقت میں لاد ڈسٹریکٹ کے مرزا محمد لطیف صاحب شاہ مرتضیٰ سلسلہ نے قرآن مجید کے مختلف حصوں کی تلاوت کی۔ قرآن مسازکہ کے بعد مرزا محمد لطیف صاحب نے درس قرآن مجید دیا۔ درس کے بعد انفرادی طور پر قرآن شریف کی تلاوت کی گئی اور پھر ایک سے ایک درمشن شروع ہوئی، جو کہ تقریباً ۲۰ منٹ تک رہی۔

ناتھ کے بعد کبھی کا فائینل میچ ہوا۔ کبڈی کا میچ مارٹی پور اور ڈرگ روڈ کی ٹیموں کے درمیان تھا۔ اس میں مارٹی پور کی ٹیم کامیاب رہی۔ اس کے بعد فٹ بال کا فائینل میچ ڈرگ روڈ کی ٹیم اور حلقہ جنوبی کی ٹیم کے درمیان تھا۔ اس فائینل میں حلقہ جنوبی کی ٹیم ایک گول سے جیت گئی۔

ڈٹ بال کے میچ کے بعد دوڑوں کا مقابلہ ہوا۔ سب سے پہلے ۲۰۰ گز کی دوڑ کا مقابلہ تھا۔ اس کے بعد ۴۰۰ گز اور پھر ایک میل کا۔ کھیلوں کے اس پروگرام کے بعد علمی مقابلہ شروع ہوا۔ سب سے پہلے تقریری مقابلہ ہوا۔ جو مندرجہ ذیل عنوانوں پر مشتمل تھا۔

۱- صحابہ کرام کا عقیدت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ۔ ۲- میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤنگا۔ ۳- صداقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ۴- وفات مسیح نامری علیہ السلام ۵- ختم نبوت کی حقیقت، ۶- نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر۔

اس مقابلہ میں مندرجہ ذیل جیتے میسریم احمد صاحب۔ مولوی عبدالملک خاں صاحب۔ مولوی عبدالعزیز صاحب۔ تقریری مقابلہ کے بعد عام دینی معلومات کا مقابلہ ہوا۔

اور عبدالرشید صاحب کو نیا نظم برائے کھیل اور ورزشی مقابلہ جات کا بھی فاتح ہے۔ ان دونوں منتظمین نے ان تنگ محنت سے کام کیا۔ اور اس دلچسپ پروگرام کو کامیاب بنانے کی کوشش کی۔

شام کی جائے کی دفعہ کے بعد تقسیم انعامات کی تقریب شروع ہوئی۔ یہ کاروباری تقریباً پونے چھ بجے ختم امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کی صدارت میں شروع ہوئی۔ اس کاروائی کے وقت ۱۰۰ کے قریب جہان تشریف لائے ہوئے تھے جن میں غیر احمدی محرمزین بھی شامل تھے۔ اس طرح اس وقت کل تعداد پانچ سو کے قریب تھی۔

تلاوت قرآن مجید۔ عہد نامہ اور نظم کے بعد حکیم قیس مہتاب صاحب اور آفتاب احمد صاحب سہل نے حاضرین کو اپنے کلام سے محفوظ کیا۔ اس کے بعد انعامات تقسیم کیے گئے۔

انعامات تقسیم کرنے کے بعد مکرم امیر صاحب نے تمام حاضرین کو خطاب فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ جب آپ عہد نامہ دہرائے ہیں۔ تو اس وقت آپ کو چاہیے کہ سوچا کریں۔ کہ اس عہد نامہ کی رو سے جو ذمہ داریاں آپ پر عائد ہوتی ہیں۔ کیا آپ ان کو اٹھانے کے قابل ہیں اور اگر آپ اس قابل ہیں۔ کہ آپ ان ذمہ داریوں کو نبھاسکیں۔ تو پھر جس روحانی انقلاب کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو پیدا کیا ہے۔ وہ چند دنوں کے اندر اندر رونما ہو سکتا ہے۔ آپ قوم کا فعال حصہ ہیں۔ اس لئے سب سے زیادہ ذمہ داریاں آپ پر عائد ہوتی ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا احسان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں ایک ایسا رہنما عطا فرمایا ہے۔ جو کہ آپ کی ہر مشکل کے وقت رہنما بن کر فرماتا ہے۔ کام کرنے سے زیادہ یہ سوچنا مشکل ہے کہ یہ کام کیسے کرنا ہے۔ آپ دیکھ لیں کہ ۱۹۵۳ء اور ۱۹۵۳ء کے فسادات میں کس طرح وہ اکیلا ناخدا احمدیت کی کشتی کو ان طوفانوں سے بچا کر بارے آیا۔ ہمیں کچھ نہیں کہنا پڑتا۔ تمام سکیمیں حضور اقدس نے تیار فرمائیں۔ اگر آپ بھی یہ شعائر بنا لیں۔ کہ آپ کو جو حکم دیا جاتا ہے اسے بغیر چون چرائے گئے جائیں۔ تو یاد رکھئے ایسا کرنے والا اللہ تعالیٰ

کامقرب بن جاتا ہے۔ ہمارے سامنے حضرت ابو بکر صدیق کی مثال ہے جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دعویٰ نبوت فرمایا۔ تو حضرت ابو بکر صدیق نے تشریف لائے۔ تو لوگوں نے آپ سے کہا۔ کہ ابو بکر تمہارے دوست محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔ آپ یہ سنتے ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور دریافت فرمایا کہ کیا آپ نے نبوت کا دعویٰ فرمایا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ خیالی فرما کر کہ آپ میرے بہت پرانے دوست ہیں۔ اور اگر میں نے براہ راست یہ بات کی تو ممکن ہے ان کی دلکشی ہو۔ اس لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مختلف قسم کے دلائل دینے شروع کیے۔ حضرت ابو بکر نے بغیر کوئی دلیل سننے کے ہنر مند کیا۔ کہ میں آپ سے صرف یہ پوچھ رہا ہوں کہ آپ نے نبوت کا دعویٰ فرمایا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پھر دلائل دینے شروع کیے۔ حضرت ابو بکر نے پھر اصرار کیا۔ کہ صرف آپ میرے سوال کا جواب دیں۔ کہ آیا آپ نے نبوت کا دعویٰ فرمایا ہے یا نہیں۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ ہاں۔ حضرت ابو بکر نے اتنا سنتے ہی فرمایا۔ کہ میں آپ پر ایمان لایا۔ اسی طرح آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی مثال دیتے ہوئے فرمایا۔ کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے نبوت کا دعویٰ کیا۔ جب قادیان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ملنے تشریف لائے۔ تو کچھ عرصہ قیام فرما کر آپ نے حضرت مسیح موعود سے اجازت چاہی۔ حضرت مسیح موعود نے فرمایا۔ کہ چند دن اور بیٹھ جائیں۔ اس پر حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے کہا کہ میں ہی سکونت اختیار کر لی اور پھر قادیان سے نہیں تشریف لے گئے۔

امیر صاحب نے فرمایا۔ کہ آپ ان دونوں مثالوں کو سامنے رکھتے ہوئے دیکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح حضرت ابو بکر کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پہلا خلیفہ بنایا۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پہلے خلیفہ اور جانشین بننے گئے۔ (جاتی)

درخواست دعا

مکرم قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کارپورڈا ربوہ کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں۔ اور گنگو رام ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب ان کی صحت کا مکرر دعا جانے کے لئے دعا فرمائیں۔

